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Opinione degli studenti 

 

I dati si riferiscono alle opinioni degli studenti frequentanti e non frequentanti. La compilazione del 

questionario è on-line e risulta obbligatoria per l'iscrizione all'esame sul portale Esse3web, il che in 

generale assicura di ottenere una buona partecipazione e dunque un campione di risposte 

statisticamente significativo. I quesiti erogati sono stati 12 per i frequentanti e 8 per i non frequentanti. 

Non sono stati considerati i corsi con un numero di questionari compilati inferiore a 5.  

Le schede di valutazione della didattica ottenute nell'A.A. 2017-2018 derivano da 4473 (4115 nel 

2016-2017) questionari compilati da studenti frequentanti e 1610 (1460 nel 2016-2017) questionari 

compilati da studenti non frequentanti. Si conferma quindi la crescita del numero di studenti che 

compilano i questionari rispetto all'anno accademico precedente. 

L'indice di gradimento del corso, che permette di valutare il successo della didattica erogata, è stato 

calcolato considerando globalmente le risposte positive (sì / più sì che no) e negative (no / più no che 

sì) ai quesiti proposti. L'indice medio di gradimento degli studenti frequentanti è al 90,0%, lievemente 

superiore a quello dell'A. A. precedente (88,6%), mentre quello dei non frequentanti è 78,1%, 

inferiore rispetto all'A. A. precedente (86,7%), ma in linea con quello dell’A. A. 2015/2016 (76,0%). 

Il miglioramento dell’indice medio di gradimento degli studenti frequentanti si lega probabilmente 

all’incremento delle informazioni sul materiale didattico necessario e sulle modalità di svolgimento 

dell'esame a livello del sito del dipartimento. Per quanto riguarda l’indice di gradimento degli studenti 

non frequentanti, questo ha avuto un’oscillazione abbastanza elevata negli ultimi 2 anni, che 

riteniamo attribuibile alla variabilità delle conoscenze pregresse di chi decide di iscriversi al corso di 

laurea come non frequentante. 

Per quanto riguarda gli studenti frequentanti, la maggior parte (34/46) degli insegnamenti ha 

riscontrato un indice di gradimento superiore al 90% e non si segnala alcun insegnamento con 

gradimento inferiore al 70%. Analizzando i singoli quesiti, si nota una quota di soddisfazione <50% 

in due soli differenti quesiti inerenti 2 insegnamenti, uno dei quali ha già visto il cambiamento del 

docente di riferimento. Per quanto riguarda gli studenti non frequentanti, la maggior parte (36/46) 

degli insegnamenti ha riscontrato un indice di gradimento superiore al 75% e non si segnala alcun 

insegnamento con gradimento inferiore al 50%. Analizzando i singoli quesiti, si nota una quota di 

soddisfazione <50% fondamentalmente nel quesito inerente le conoscenze preliminari. Sempre per 

quanto riguarda gli studenti non frequentanti, il numero di quesiti con risposte positive <50% riguarda 

oltre le conoscenze preliminari (7 insegnamenti), il carico di studio (1 insegnamento), il materiale 

didattico (3 insegnamenti), e l'interesse verso la materia (3 insegnamenti). Questi dati sono in linea 

con quelli dell’anno accademico precedente. 

Le difficoltà incontrate nell'apprendimento a causa della carenza di conoscenze preliminari 

riguardano pertanto in maniera predominante gli studenti non frequentanti. Il livello di soddisfazione 

medio / anno di corso, calcolato soprattutto allo scopo di valutare l'adeguatezza del primo anno a 

sostenere la numerosità degli studenti, non ha messo in evidenza significative variazioni. Rispetto al 

passato anno accademico, le conoscenze preliminari riportate come insufficienti si aggirano attorno 

al 35% degli studenti senza distinguo fra i vari anni, forse grazie alle azioni correttive messe in atto 

(materiale didattico on-line, maggiore presenza dei tutor, etc.). 



Particolare attenzione deve essere dedicata ai nuovi quesiti aggiuntivi di valutazione della didattica, 

derivati dalle Schede 2 e 4, separati in parti A e B. Per la parte A, orientata ad acquisire la valutazione 

sulle strutture e servizi offerti dall’Ateneo, l’indice di gradimento medio dei frequentanti è pari al 

77%, mentre per i non frequentanti è al 68%. Per la parte B, orientata a raccogliere il giudizio degli 

studenti sulle modalità di esame, dopo ogni singolo esame superato, il gradimento è sempre molto 

positivo, sebbene si riscontrino molte risposte ambigue, come quelle in cui si chiede l’obbligatorietà 

o meno della prova orale o scritta, e difficilmente gli studenti rispondono all’unanimità. Si evincono 

criticità sulle modalità di esame inerenti un insegnamento, il cui docente è oramai in pensione. Si noti 

che la compilazione di questi quesiti aggiuntivi non era obbligatoria ai fini dell’iscrizione all’esame, 

e ha visto una partecipazione degli studenti non massiccia. In particolare, la parte A è stata compilata 

da 489 frequentanti e da 128 non frequentanti; la parte B è stata compilata da 1902 frequentanti e 734 

non frequentanti. Chiaramente questi dati suggeriscono che gli studenti ritengono più importante 

esprimere la propria opinione sulla modalità d’esame rispetto che sulle strutture ed i servizi offerti 

dall’ateneo, probabilmente ritenuti già più che soddisfacenti.  

I dati relativi alle opinioni degli studenti sono stati discussi nel CCS del 15/05/2019. Nel complesso, 

il consiglio esprime soddisfazione per il generale andamento positivo.  

I dati complessivi, specifici per ogni insegnamento e per ogni domanda, sono disponibili sul sito della 

AQ di Ateneo.  

 

La presente relazione è stata discussa e approvata nel CCS del 10.9.2019 



Valutazioni della didattica studenti Frequentanti - AA 2017/2018 - CDS LT Scienze biologiche 

to
ta

le
 q

u
e

s
ti
o

n
a

ri
 

c
o

m
p

ila
ti
 

  
                       

Anno 
Corso 

Semestre 
Attività Didattica 
/ Modulo 
valutato 

N. 
docenti 

ISCRITTI 
N. 

Compil. 

% 
Compilazioni 
per docente 

Partizione 
Domanda 

1 
Domanda 

2 
Domanda 3 

Domanda 
4 

Domanda 
5 

Domanda 
6 

Domand
a 7 

Domanda 8 
Doman

da 9 
Doman
da 10 

Dom
anda 

11 

   

        Lug_18   Lug_18   % (+) % (+) % (+) % (+) % (+) % (+) % (+) 
N 
ris
p. 

% 
(+) 

% 
(+) 

% 
(+) 

% 
(+) 

   

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO
: CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 1 

1 539 129 23,93% 
Cogno
mi A-L 

77,52% 88,37% 93,02% 95,35% 87,60% 91,47% 
93,02

% 
113 

80,
53
% 

95,35
% 

97,67
% 

92,
25
% 90,20

% 4.473 
1.61

0 1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO
: CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 1 

1 539 122 22,63% 
Cogno
mi M-Z 

71,31% 86,89% 92,62% 93,44% 65,57% 77,05% 
94,26

% 
109 

76,
15
% 

94,26
% 

96,72
% 

93,
44
% 85,61

% 
90,01

% 

0,78
105
83 1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO
: CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 2 

1 539 124 23,01% 
Cogno
mi A-L 

73,39% 90,32% 91,94% 95,16% 87,10% 89,52% 
93,55

% 
107 

84,
11
% 

94,35
% 

96,77
% 

91,
13
% 89,76

%   1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO
: CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 2 

1 539 120 22,26% 
Cogno
mi M-Z 

74,17% 88,33% 91,67% 95,00% 65,83% 81,67% 
90,83

% 
105 

78,
10
% 

96,67
% 

95,00
% 

93,
33
% 86,42

%   1 

1 S1 
CITOLOGIA 
ED 
ISTOLOGIA 

1 538 155 28,81% 
Cogno
mi A-L 

70,32% 71,61% 81,29% 89,03% 100,00% 72,26% 
83,87

% 
149 

83,
22
% 

94,84
% 

92,90
% 

97,
42
% 

85,16
%   1 

1 S1 
CITOLOGIA 
ED 
ISTOLOGIA 

1 538 215 39,96% 
Cogno
mi M-Z 

72,09% 81,40% 87,91% 95,81% 98,14% 95,81% 
97,21

% 
209 

89,
47
% 

99,07
% 

99,53
% 

98,
14
% 

92,24
%   1 

1 S1 
FARMACOL
OGIA 

1 11 3 27,27% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 100,00% 66,67% 100,00% 66,67% 66,67% 
66,67

% 
1 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

87,88
%     1 

1 S1 FISICA 1 533 157 29,46% 
Cogno
mi A-L 

67,52% 88,54% 82,17% 96,82% 98,09% 82,17% 
85,35

% 
153 

89,
54
% 

98,09
% 

98,09
% 

84,
71
% 

88,28
%   0 

1 S1 FISICA 1 533 140 26,27% 
Cogno
mi M-Z 

77,86% 93,57% 82,86% 86,43% 93,57% 95,00% 
97,86

% 
134 

91,
79
% 

95,00
% 

98,57
% 

90,
00
% 

91,14
%   1 

1 S1 
MATEMATIC
A 

1 536 144 26,87% 
Cogno
mi A-L 

67,36% 90,28% 75,00% 92,36% 99,31% 95,83% 
91,67

% 
82 

84,
15
% 

95,14
% 

93,75
% 

74,
31
% 

87,20
%   0 



1 S1 
MATEMATIC
A 

1 536 101 18,84% 
Cogno
mi M-Z 

54,46% 85,15% 76,24% 87,13% 99,01% 55,45% 
46,53

% 
83 

75,
90
% 

87,13
% 

95,05
% 

75,
25
% 

76,12
%   0 

1 S1 

TUTELA 
DELLA 
SALUTE IN 
LABORATO
RIO 

1 20 6 30,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
3 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 100,0

0%     1 

1 S2 BIOETICA 1 4 2 50,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

50,00% 50,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
0 

  

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

90,00
%     1 

1 S2 BOTANICA 1 535 82 15,33% 
Cogno
mi A-L 

58,54% 89,02% 91,46% 86,59% 96,34% 93,90% 
96,34

% 
75 

92,
00
% 

98,78
% 

96,34
% 

87,
80
% 

89,74
%   0 

1 S2 BOTANICA 1 535 65 12,15% 
Cogno
mi M-Z 

66,15% 95,38% 93,85% 96,92% 100,00% 96,92% 
96,92

% 
64 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

89,
23
% 

94,13
%   1 

1 S2 ZOOLOGIA 1 535 53 9,91% 
Cogno
mi A-L 

60,38% 90,57% 90,57% 94,34% 96,23% 92,45% 
94,34

% 
49 

97,
96
% 

98,11
% 

98,11
% 

92,
45
% 

91,41
%   1 

1 S2 ZOOLOGIA 1 535 48 8,97% 
Cogno
mi M-Z 

54,17% 93,75% 91,67% 91,67% 95,83% 89,58% 
91,67

% 
48 

95,
83
% 

95,83
% 

97,92
% 

81,
25
% 

89,02
%   0 

2 S1 BOTANICA 1 286 78 27,27% 
Cogno
mi A-L 

65,38% 97,44% 96,15% 98,72% 96,15% 93,59% 
97,44

% 
74 

94,
59
% 

96,15
% 

97,44
% 

92,
31
% 

93,21
%   1 

2 S1 BOTANICA 1 286 82 28,67% 
Cogno
mi M-Z 

84,15% 91,46% 91,46% 93,90% 97,56% 97,56% 
96,34

% 
74 

94,
59
% 

98,78
% 

92,68
% 

90,
24
% 

93,52
%   1 

2 S1 
CHIMICA 
BIOLOGICA 

1 287 105 36,59% 
Cogno
mi A-L 

86,67% 95,24% 82,86% 98,10% 91,43% 81,90% 
97,14

% 
99 

79,
80
% 

98,10
% 

91,43
% 

98,
10
% 

90,98
%   1 

2 S1 
CHIMICA 
BIOLOGICA 

2 287 185 32,23% 
Cogno
mi M-Z 

90,27% 92,43% 97,30% 90,27% 93,51% 82,16% 
85,41

% 
175 

88,
57
% 

96,22
% 

94,59
% 

97,
84
% 

91,69
%   1 

2 S1 CHIMICA II 2 286 207 36,19% 
Cogno
mi A-L 

58,45% 68,60% 77,29% 81,16% 91,79% 66,67% 
73,43

% 
177 

70,
62
% 

88,41
% 

85,51
% 

79,
23
% 

76,47
%   0 

2 S1 ETOLOGIA 1 21 17 80,95% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 94,12% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
12 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

99,47
%   1 

2 S1 
FARMACOL
OGIA 

1 99 41 41,41% 

Nessun 
partizio
nament

o 

78,05% 95,12% 92,68% 97,56% 95,12% 92,68% 
100,00

% 
21 

95,
24
% 

100,0
0% 

95,12
% 

100
,00
% 

94,69
%   1 

2 S1 
TUTELA 
DELLA 
SALUTE IN 

1 93 35 37,63% 

Nessun 
partizio
nament

o 

82,86% 88,57% 91,43% 91,43% 88,57% 91,43% 
94,29

% 
21 

85,
71
% 

94,29
% 

91,43
% 

94,
29
% 

90,39
%   1 



LABORATO
RIO 

2 S2 
ANATOMIA 
UMANA 

1 46 18 39,13% 

Nessun 
partizio
nament

o 

77,78% 22,22% 72,22% 100,00% 94,44% 100,00% 
100,00

% 
18 

83,
33
% 

94,44
% 

94,44
% 

100
,00
% 

85,35
%   1 

2 S2 BIOETICA 1 19 12 63,16% 

Nessun 
partizio
nament

o 

75,00% 91,67% 83,33% 91,67% 100,00% 91,67% 
100,00

% 
3 

66,
67
% 

100,0
0% 

91,67
% 

100
,00
% 

90,15
%   1 

2 S2 
BIOLOGIA 
MOLECOLA
RE 

1 288 71 24,65% 
Cogno
mi A-L 

76,06% 78,87% 74,65% 91,55% 95,77% 85,92% 
97,18

% 
71 

95,
77
% 

95,77
% 

97,18
% 

95,
77
% 

89,50
%   1 

2 S2 
BIOLOGIA 
MOLECOLA
RE 

1 288 60 20,83% 
Cogno
mi M-Z 

85,00% 86,67% 96,67% 98,33% 100,00% 93,33% 
100,00

% 
58 

91,
38
% 

100,0
0% 

93,33
% 

93,
33
% 

94,37
%   1 

2 S2 

CORSO 
INTEGRATO 
LABORATO
RIO DI 
BIOLOGIA E 
STATISTICA 
SPERIMENT
ALE / 
LABORATO
RIO DI 
BIOLOGIA 

1 2 1 50,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
1 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

100,0
0%     1 

2 S2 

CORSO 
INTEGRATO 
LABORATO
RIO DI 
BIOLOGIA E 
STATISTICA 
SPERIMENT
ALE / 
STATISTICA 
PER LE 
SCIENZE 
SPERIMENT
ALI 

1 2 1 50,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
1 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

100,0
0%     1 

2 S2 
FISIOLOGIA 
GENERALE 

2 287 113 19,69% 
Cogno
mi A-L 

69,03% 77,88% 74,34% 75,22% 88,50% 63,72% 
66,37

% 
49 

69,
39
% 

77,88
% 

80,53
% 

92,
04
% 

75,90
%   1 

2 S2 
FISIOLOGIA 
GENERALE 

2 287 114 19,86% 
Cogno
mi M-Z 

67,54% 77,19% 61,40% 72,81% 85,96% 64,91% 
62,28

% 
68 

77,
94
% 

80,70
% 

78,07
% 

87,
72
% 

74,23
%   0 

2 S2 
LABORATO
RIO DI 
BIOLOGIA 

1 286 111 38,81% 
Cogno
mi A-L 

90,09% 95,50% 99,10% 97,30% 99,10% 100,00% 
99,10

% 
103 

99,
03
% 

98,20
% 

99,10
% 

96,
40
% 

97,54
%   1 



2 S2 
LABORATO
RIO DI 
BIOLOGIA 

1 286 100 34,97% 
Cogno
mi M-Z 

92,00% 100,00% 99,00% 97,00% 99,00% 99,00% 
100,00

% 
95 

100
,00
% 

100,0
0% 

97,00
% 

99,
00
% 

98,36
%   1 

2 S2 

STATISTICA 
PER LE 
SCIENZE 
SPERIMENT
ALI 

1 285 95 33,33% 
Cogno
mi A-L 

56,84% 83,16% 86,32% 86,32% 88,42% 91,58% 
88,42

% 
93 

68,
82
% 

93,68
% 

96,84
% 

72,
63
% 83,00

%   0 

2 S2 

STATISTICA 
PER LE 
SCIENZE 
SPERIMENT
ALI 

1 285 107 37,54% 
Cogno
mi M-Z 

76,64% 95,33% 82,24% 95,33% 89,72% 90,65% 
78,50

% 
85 

92,
94
% 

96,26
% 

95,33
% 

91,
59
% 89,50

%   1 

3 S1 
ANATOMIA 
COMPARAT
A 

2 273 214 39,19% 
Cogno
mi A-L 

84,11% 64,95% 87,85% 86,45% 95,33% 83,18% 
78,97

% 
202 

92,
57
% 

92,52
% 

90,65
% 

91,
59
% 

86,20
%   1 

3 S1 ETOLOGIA 1 21 12 57,14% 

Nessun 
partizio
nament

o 

91,67% 100,00% 91,67% 91,67% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
6 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

91,
67
% 

96,97
%   1 

3 S1 
FARMACOL
OGIA 

1 146 62 42,47% 

Nessun 
partizio
nament

o 

79,03% 93,55% 90,32% 91,94% 93,55% 93,55% 
95,16

% 
28 

92,
86
% 

95,16
% 

90,32
% 

93,
55
% 

91,73
%   1 

3 S1 
FISIOLOGIA 
VEGETALE 

2 271 252 46,49% 
Cogno
mi A-L 

69,05% 65,87% 52,38% 80,56% 87,70% 59,52% 
67,06

% 
123 

63,
41
% 

84,13
% 

78,97
% 

63,
10
% 

70,16
%   0 

3 S1 

TUTELA 
DELLA 
SALUTE IN 
LABORATO
RIO 

1 85 31 36,47% 

Nessun 
partizio
nament

o 

83,87% 96,77% 93,55% 90,32% 96,77% 96,77% 
93,55

% 
20 

90,
00
% 

93,55
% 

96,77
% 

93,
55
% 93,23

%   1 

3 S2 
ANATOMIA 
UMANA 

1 1 1 100,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00

% 
1 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

100,0
0%     1 

3 S2 BIOETICA 1 20 12 60,00% 

Nessun 
partizio
nament

o 

91,67% 100,00% 58,33% 100,00% 91,67% 100,00% 
100,00

% 
3 

100
,00
% 

100,0
0% 

100,0
0% 

100
,00
% 

94,70
%   1 

3 S2 

BIOLOGIA 
CELLULARE 
E 
CITOGENET
ICA 

1 272 50 18,38% 
Cogno
mi A-L 

82,00% 52,00% 74,00% 82,00% 90,00% 52,00% 
72,00

% 
45 

80,
00
% 

92,00
% 

92,00
% 

84,
00
% 77,45

%   0 

3 S2 

BIOLOGIA 
CELLULARE 
E 
CITOGENET
ICA 

1 272 65 23,90% 
Cogno
mi M-Z 

98,46% 93,85% 100,00% 100,00% 100,00% 92,31% 
95,38

% 
60 

95,
00
% 

98,46
% 

98,46
% 

92,
31
% 96,75

%   1 



3 S2 
BIOLOGIA 
DELLO 
SVILUPPO 

1 272 56 20,59% 
Cogno
mi A-L 

87,50% 85,71% 82,14% 96,43% 98,21% 92,86% 
82,14

% 
55 

85,
45
% 

98,21
% 

89,29
% 

92,
86
% 

90,07
%   1 

3 S2 
BIOLOGIA 
DELLO 
SVILUPPO 

1 272 87 31,99% 
Cogno
mi M-Z 

88,51% 91,95% 82,76% 95,40% 98,85% 94,25% 
89,66

% 
81 

95,
06
% 

94,25
% 

95,40
% 

96,
55
% 

92,97
%   1 

3 S2 
BIOLOGIA 
MARINA 

1 275 84 30,55% 
Cogno
mi A-L 

88,10% 94,05% 95,24% 95,24% 94,05% 100,00% 
98,81

% 
79 

100
,00
% 

98,81
% 

95,24
% 

92,
86
% 

95,67
%   1 

3 S2 
BIOLOGIA 
MARINA 

1 275 88 32,00% 
Cogno
mi M-Z 

88,64% 95,45% 92,05% 95,45% 95,45% 89,77% 
96,59

% 
83 

95,
18
% 

93,18
% 

96,59
% 

75,
00
% 

92,12
%   0 

3 S2 
MICROBIOL
OGIA 
GENERALE 

2 263 119 22,62% 
Cogno
mi A-L 

90,76% 89,92% 90,76% 91,60% 94,12% 79,83% 
86,55

% 
115 

94,
78
% 

93,28
% 

93,28
% 

92,
44
% 

90,66
%   1 

3 S2 
MICROBIOL
OGIA 
GENERALE 

2 263 121 23,00% 
Cogno
mi M-Z 

89,26% 82,64% 84,30% 84,30% 93,39% 82,64% 
91,74

% 
113 

98,
23
% 

93,39
% 

96,69
% 

87,
60
% 

89,47
%   0 

        79,22% 86,95% 86,98% 92,96% 93,72% 88,06% 
90,45

% 

7.3
00,
00
% 

89,
33
% 

95,74
% 

95,03
% 

91,
70
% 

90,01
%   1 
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Domanda 1: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma 
d'esame?     
Domanda 2: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?     
Domanda 3: Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?     
Domanda 4: Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?     
Domanda 5: Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?     
Domanda 6: Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?     
Domanda 7: Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?     
Domanda 8: Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della materia?     
Domanda 9: L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?     
Domanda 10: Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?     
Domanda 11: E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?     



Valutazioni della didattica studenti non Frequentanti - AA 2017/2018 - CDS LT Scienze biologiche 

Anno 
Corso 

Semestre 
Attività Didattica 
/ Modulo 
valutato 

N. 
docenti 

ISCRITTI 
N. 

Compil. 

% 
Compila
zioni per 
docente 

Partizione 
Doman

da 1 
Domand

a 2 
Domanda 3 Domanda 4 Domanda 5 Domanda 6 

  

        Lug_18   Lug_18   % (+) % (+) % (+) % (+) % (+) % (+)   

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO: 
CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 1 

1 539 29 5,38% 
Cognomi A-

L 
79,31% 86,21% 72,41% 96,55% 86,21% 79,31% 

83,33% 1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO: 
CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 1 

1 539 19 3,53% 
Cognomi 

M-Z 
68,42% 94,74% 89,47% 94,74% 94,74% 89,47% 

88,60% 1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO: 
CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 2 

1 539 34 6,31% 
Cognomi A-

L 
76,47% 79,41% 85,29% 88,24% 76,47% 79,41% 

80,88% 1 

1 A1 

CORSO 
INTEGRATO: 
CHIMICA I / 
CHIMICA I 
Modulo 2 

1 539 20 3,71% 
Cognomi 

M-Z 
60,00% 95,00% 90,00% 100,00% 100,00% 85,00% 

88,33% 1 

1 S1 
CITOLOGIA ED 
ISTOLOGIA 

1 538 30 5,58% 
Cognomi A-

L 
56,67% 63,33% 63,33% 76,67% 83,33% 96,67% 73,33% 0 

1 S1 
CITOLOGIA ED 
ISTOLOGIA 

1 538 9 1,67% 
Cognomi 

M-Z 
77,78% 77,78% 88,89% 77,78% 100,00% 100,00% 87,04% 1 

1 S1 FARMACOLOGIA 1 11 4 36,36% 
Nessun 

partizionam
ento 

100,00
% 

100,00% 75,00% 100,00% 75,00% 75,00% 
87,50% 1 

1 S1 FISICA 1 533 14 2,63% 
Cognomi A-

L 
50,00% 78,57% 71,43% 85,71% 92,86% 57,14% 72,62% 0 

1 S1 FISICA 1 533 6 1,13% 
Cognomi 

M-Z 
50,00% 100,00% 100,00% 83,33% 100,00% 83,33% 86,11% 1 

1 S1 MATEMATICA 1 536 9 1,68% 
Cognomi A-

L 
44,44% 100,00% 66,67% 100,00% 88,89% 66,67% 77,78% 1 

1 S1 MATEMATICA 1 536 45 8,40% 
Cognomi 

M-Z 
57,78% 91,11% 62,22% 86,67% 86,67% 60,00% 74,07% 0 

1 S1 
TUTELA DELLA 
SALUTE IN 
LABORATORIO 

1 20 11 55,00% 
Nessun 

partizionam
ento 

81,82% 72,73% 81,82% 81,82% 90,91% 81,82% 
81,82% 1 

1 S2 BOTANICA 1 535 29 5,42% 
Cognomi A-

L 
68,97% 89,66% 89,66% 86,21% 93,10% 75,86% 83,91% 1 

1 S2 BOTANICA 1 535 24 4,49% 
Cognomi 

M-Z 
66,67% 83,33% 95,83% 91,67% 95,83% 83,33% 86,11% 1 



1 S2 ZOOLOGIA 1 535 19 3,55% 
Cognomi A-

L 
63,16% 73,68% 84,21% 84,21% 94,74% 68,42% 78,07% 1 

1 S2 ZOOLOGIA 1 535 24 4,49% 
Cognomi 

M-Z 
37,50% 75,00% 100,00% 95,83% 100,00% 79,17% 81,25% 1 

2 S1 BOTANICA 1 286 35 12,24% 
Cognomi A-

L 
74,29% 91,43% 88,57% 88,57% 94,29% 77,14% 85,71% 1 

2 S1 BOTANICA 1 286 19 6,64% 
Cognomi 

M-Z 
57,89% 89,47% 89,47% 89,47% 89,47% 68,42% 80,70% 1 

2 S1 
CHIMICA 
BIOLOGICA 

1 287 9 3,14% 
Cognomi A-

L 
66,67% 66,67% 66,67% 66,67% 66,67% 77,78% 68,52% 0 

2 S1 
CHIMICA 
BIOLOGICA 

1 287 38 13,24% 
Cognomi 

M-Z 
71,05% 89,47% 84,21% 57,89% 73,68% 86,84% 77,19% 1 

2 S1 CHIMICA II 2 286 75 13,11% 
Cognomi A-

L 
50,67% 61,33% 61,33% 77,33% 74,67% 73,33% 66,44% 0 

2 S1 ETOLOGIA 1 21 3 14,29% 
Nessun 

partizionam
ento 

66,67% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
94,44% 1 

2 S1 FARMACOLOGIA 1 99 52 52,53% 
Nessun 

partizionam
ento 

65,38% 92,31% 90,38% 94,23% 96,15% 92,31% 
88,46% 1 

2 S1 
TUTELA DELLA 
SALUTE IN 
LABORATORIO 

1 93 49 52,69% 
Nessun 

partizionam
ento 

79,59% 89,80% 89,80% 85,71% 89,80% 79,59% 
85,71% 1 

2 S2 
ANATOMIA 
UMANA 

1 46 1 2,17% 
Nessun 

partizionam
ento 

100,00
% 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00% 1 

2 S2 BIOETICA 1 19 3 15,79% 
Nessun 

partizionam
ento 

66,67% 100,00% 33,33% 66,67% 33,33% 100,00% 
66,67% 0 

2 S2 
BIOLOGIA 
MOLECOLARE 

1 288 13 4,51% 
Cognomi A-

L 
61,54% 76,92% 76,92% 92,31% 84,62% 92,31% 80,77% 1 

2 S2 
BIOLOGIA 
MOLECOLARE 

1 288 10 3,47% 
Cognomi 

M-Z 
70,00% 80,00% 80,00% 80,00% 70,00% 80,00% 76,67% 1 

2 S2 
FISIOLOGIA 
GENERALE 

2 287 133 23,17% 
Cognomi A-

L 
40,60% 62,41% 50,38% 52,63% 62,41% 75,19% 57,27% 0 

2 S2 
FISIOLOGIA 
GENERALE 

2 287 124 21,60% 
Cognomi 

M-Z 
53,23% 64,52% 51,61% 57,26% 64,52% 73,39% 60,75% 0 

2 S2 
FISIOLOGIA 
GENERALE 

2 287 2 0,35% 
Nessun 

partizionam
ento 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 
16,67% 0 

2 S2 
LABORATORIO 
DI BIOLOGIA 

1 286 16 5,59% 
Cognomi A-

L 
81,25% 100,00% 87,50% 87,50% 93,75% 87,50% 89,58% 1 

2 S2 
LABORATORIO 
DI BIOLOGIA 

1 286 15 5,24% 
Cognomi 

M-Z 
80,00% 100,00% 93,33% 86,67% 86,67% 86,67% 88,89% 1 

2 S2 
STATISTICA PER 
LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

1 285 30 10,53% 
Cognomi A-

L 
43,33% 66,67% 46,67% 76,67% 80,00% 43,33% 

59,44% 0 

2 S2 
STATISTICA PER 
LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

1 285 9 3,16% 
Cognomi 

M-Z 
44,44% 66,67% 77,78% 55,56% 55,56% 22,22% 

53,70% 0 



3 S1 
ANATOMIA 
COMPARATA 

2 273 41 7,51% 
Cognomi A-

L 
78,05% 65,85% 78,05% 78,05% 70,73% 78,05% 74,80% 0 

3 S1 ETOLOGIA 1 21 6 28,57% 
Nessun 

partizionam
ento 

100,00
% 

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
100,00% 1 

3 S1 FARMACOLOGIA 1 146 77 52,74% 
Nessun 

partizionam
ento 

67,53% 88,31% 93,51% 98,70% 96,10% 94,81% 
89,83% 1 

3 S1 
FISIOLOGIA 
VEGETALE 

2 271 145 26,75% 
Cognomi A-

L 
61,38% 51,03% 39,31% 73,10% 66,21% 42,07% 55,52% 0 

3 S1 
TUTELA DELLA 
SALUTE IN 
LABORATORIO 

1 85 43 50,59% 
Nessun 

partizionam
ento 

93,02% 86,05% 88,37% 88,37% 90,70% 65,12% 
85,27% 1 

3 S2 BIOETICA 1 20 1 5,00% 
Nessun 

partizionam
ento 

100,00
% 

100,00% 0,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
83,33% 1 

3 S2 
BIOLOGIA 
CELLULARE E 
CITOGENETICA 

1 272 38 13,97% 
Cognomi A-

L 
78,95% 44,74% 52,63% 71,05% 52,63% 65,79% 

60,96% 0 

3 S2 
BIOLOGIA 
CELLULARE E 
CITOGENETICA 

1 272 52 19,12% 
Cognomi 

M-Z 
94,23% 65,38% 88,46% 92,31% 82,69% 80,77% 

83,97% 1 

3 S2 
BIOLOGIA 
DELLO 
SVILUPPO 

1 272 11 4,04% 
Cognomi A-

L 
72,73% 81,82% 81,82% 90,91% 81,82% 90,91% 

83,33% 1 

3 S2 
BIOLOGIA 
DELLO 
SVILUPPO 

1 272 20 7,35% 
Cognomi 

M-Z 
75,00% 95,00% 65,00% 95,00% 95,00% 85,00% 

85,00% 1 

3 S2 
BIOLOGIA 
MARINA 

1 275 30 10,91% 
Cognomi A-

L 
76,67% 70,00% 86,67% 86,67% 80,00% 63,33% 77,22% 1 

3 S2 
BIOLOGIA 
MARINA 

1 275 40 14,55% 
Cognomi 

M-Z 
80,00% 90,00% 87,50% 85,00% 82,50% 67,50% 82,08% 1 

3 S2 
MICROBIOLOGIA 
GENERALE 

2 263 59 11,22% 
Cognomi A-

L 
69,49% 77,97% 76,27% 88,14% 84,75% 81,36% 79,66% 1 

3 S2 
MICROBIOLOGIA 
GENERALE 

2 263 85 16,16% 
Cognomi 

M-Z 
75,29% 68,24% 68,24% 88,24% 85,88% 81,18% 77,84% 1 

                68,05% 80,46% 75,31% 83,27% 84,56% 76,99% 78,11% 1 
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Il foglio Analisi Valutazioni contiene l'elenco delle valutazioni suddivise per cds, periodo, anno di corso, attività, modulo, partizione e sede. 
Questa analisi non permette di disgregare le valutazioni delle attività in cui siano presenti più docenti per una stessa attività.  
E' stata inserita dunque una colonna con l'informazione del numero di docenti valutabili per ogni singola Attività Didattica per poter pesare il numero dei questionari compilati sul 
numero di iscritti. 
 Questo confronto è stato fatto dividendo il numero di compilazioni per il numero di iscritti e successivamente diviso il numero dei docenti. 
 Per quanto riguarda il numero di studenti "Iscritti" sono stati estratti come segue: 
 Iscritti a Luglio: estratti dai dati congelati a Luglio, contano il numero di studenti che per quell'anno di offerta hanno nel piano di studi ciascuna attività nello stato, "FREQUENTATO" 
o "SOSTENUTO". Sono esclusi dal conteggio le attività "PIANIFICATE", "RICONOSCIUTE" o  "CONVALIDATE" 



 

DOMANDA 
Percentuali 

Negative 
Percentuali 

Positive 
Non ho usufruito 

del servizio 
Totale 

Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

37,40% 62,60% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

38,93% 61,07% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

23,66% 64,89% 11,45% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

6,87% 65,65% 27,48% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

19,08% 79,39% 1,53% 100,00% 



E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

30,53% 57,25% 12,21% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

28,24% 71,76% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

21,37% 78,63% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 25,76% 67,65% 6,58% 100,00% 

       

       

DOMANDA 
Decisamente 

no 
Più no che 

sì 
Più sì 

che no 
Decisamente sì 

Non ho 
usufruito 

del 
servizio 

Totale Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

3,82% 33,59% 55,73% 6,87% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

5,34% 33,59% 54,96% 6,11% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

1,53% 22,14% 38,93% 25,95% 11,45% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

0,76% 6,11% 42,75% 22,90% 27,48% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

4,58% 14,50% 51,15% 28,24% 1,53% 100,00% 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

11,45% 19,08% 33,59% 23,66% 12,21% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

6,87% 21,37% 58,02% 13,74% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

3,05% 18,32% 67,94% 10,69% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 4,68% 21,09% 50,38% 17,27% 6,58% 100,00% 

       

       

DOMANDA 
Decisamente 

no 
Più no che 

sì 
Più sì 

che no 
Decisamente sì 

Non ho 
usufruito 

del 
servizio 

Totale complessivo 



Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

5 44 73 9   131 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

7 44 72 8   131 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

2 29 51 34 15 131 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

1 8 56 30 36 131 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

6 19 67 37 2 131 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

15 25 44 31 16 131 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

9 28 76 18   131 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

4 24 89 14   131 

Totale complessivo 49 221 528 181 69 1048 

 
  



 

DOMANDA 
Percentuali 

Negative 
Percentua
li Positive 

Non ho usufruito del 
servizio 

Totale Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

37,40% 62,60% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

38,93% 61,07% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

23,66% 64,89% 11,45% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

6,87% 65,65% 27,48% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

19,08% 79,39% 1,53% 100,00% 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

30,53% 57,25% 12,21% 100,00% 



Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

28,24% 71,76% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

21,37% 78,63% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 25,76% 67,65% 6,58% 100,00% 

       

       

DOMANDA 
Decisament

e no 
Più no che sì Più sì che no 

Decisament
e sì 

Non ho 
usufruito 

del servizio 
Totale Risposte 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

3,82% 33,59% 55,73% 6,87% 0,00% 100,00% 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

5,34% 33,59% 54,96% 6,11% 0,00% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

1,53% 22,14% 38,93% 25,95% 11,45% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

0,76% 6,11% 42,75% 22,90% 27,48% 100,00% 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

4,58% 14,50% 51,15% 28,24% 1,53% 100,00% 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

11,45% 19,08% 33,59% 23,66% 12,21% 100,00% 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

6,87% 21,37% 58,02% 13,74% 0,00% 100,00% 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

3,05% 18,32% 67,94% 10,69% 0,00% 100,00% 

Totale complessivo 4,68% 21,09% 50,38% 17,27% 6,58% 100,00% 

       

       

DOMANDA 
Decisament

e no 
Più no che sì Più sì che no 

Decisament
e sì 

Non ho 
usufruito 

del servizio 

Totale 
complessivo 

Il carico di studio degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultato accettabile? 

5 44 73 9   131 

L'organizzazione 
complessiva (orario, esami, 
intermedi e finali) degli 
insegnamenti previsti nel 
periodo di riferimento è 
risultata accettabile? 

7 44 72 8   131 



Sono risultate adeguate le 
aule e spazi studio? 
(dotazione di prese 
elettriche, tavoli, 
climatizzazione) 

2 29 51 34 15 131 

Sono risultate adeguate le 
biblioteche? 

1 8 56 30 36 131 

Sono risultate adeguate le 
piattaforme online? 
(esse3web, sito UNIVPM, 
helpdesk, Moodle o 
piattaforme di e-learning) 

6 19 67 37 2 131 

E' risultata adeguata la rete 
wireless? 

15 25 44 31 16 131 

Il servizio svolto dalla 
segreteria studenti è stato 
soddisfacente? 

9 28 76 18   131 

Si ritiene complessivamente 
soddisfatto/a degli 
insegnamenti? 

4 24 89 14   131 

Totale complessivo 49 221 528 181 69 1048 



 
QUESTIONARIO PARTE 
B_PERCENTUALI RISPOSTE  

      D1 D2 D3 D4 D5 D6 

ATTIVITA' DIDATTICA n. compilati 
esami 

sostenuti 

% 
comp / 

sost 
No 

Prova 
scritta 

non 
prevista 

Sì No 

Prova 
orale 
non 

prevista 

Sì No 

Prova 
scritta 

non 
prevista 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANATOMIA COMPARATA 53 196 27,04% 2% 92% 6% 0% 0% 100% 2% 85% 13% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

ANATOMIA UMANA 9 12 75,00% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 89% 11% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOETICA 16 35 45,71% 6% 75% 19% 6% 6% 88% 6% 69% 25% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOLOGIA CELLULARE E 
CITOGENETICA 

57 223 25,56% 0% 74% 26% 0% 0% 100% 2% 65% 33% 2% 98% 0% 100% 2% 98% 

BIOLOGIA DELLO SVILUPPO 64 180 35,56% 0% 81% 19% 0% 0% 100% 0% 86% 14% 2% 98% 0% 100% 2% 98% 

BIOLOGIA MARINA 99 244 40,57% 10% 0% 90% 9% 45% 45% 7% 1% 92% 1% 99% 0% 100% 1% 99% 

BIOLOGIA MOLECOLARE 81 165 49,09% 0% 77% 23% 0% 0% 100% 1% 77% 22% 0% 100% 1% 99% 1% 99% 

BOTANICA 136 325 41,85% 1% 72% 26% 1% 3% 96% 1% 72% 27% 1% 99% 0% 100% 0% 100% 

CHIMICA BIOLOGICA 106 219 48,40% 8% 3% 90% 3% 0% 97% 13% 0% 87% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CHIMICA I 25 66 37,88% 4% 0% 96% 4% 40% 56% 8% 0% 92% 4% 96% 0% 100% 4% 96% 

CHIMICA II 83 230 36,09% 5% 0% 95% 8% 47% 45% 2% 0% 98% 8% 92% 4% 96% 6% 94% 

CITOLOGIA ED ISTOLOGIA 109 281 38,79% 6% 13% 81% 1% 4% 95% 3% 11% 86% 2% 98% 2% 98% 1% 99% 

CORSO INTEGRATO LABORATORIO DI 
BIOLOGIA E STATISTICA 
SPERIMENTALE 

26 58 44,83% 15% 15% 69% 0% 12% 88% 4% 12% 85% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO: CHIMICA I 105 219 47,95% 5% 1% 94% 9% 64% 28% 18% 1% 81% 2% 98% 0% 100% 1% 99% 



ECOLOGIA 13 60 21,67% 0% 0% 100% 0% 69% 31% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

ETOLOGIA 16 36 44,44% 0% 88% 13% 38% 0% 63% 0% 81% 19% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

FARMACOLOGIA 66 236 27,97% 0% 0% 100% 0% 61% 39% 3% 0% 97% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

FISICA 121 286 42,31% 4% 2% 94% 17% 29% 55% 2% 2% 96% 0% 100% 1% 99% 1% 99% 

FISIOLOGIA GENERALE 89 338 26,33% 6% 4% 90% 3% 4% 92% 10% 2% 88% 13% 87% 0% 100% 15% 85% 

FISIOLOGIA VEGETALE 66 214 30,84% 6% 3% 91% 3% 62% 35% 11% 2% 88% 5% 95% 2% 98% 5% 95% 

GENETICA 42 90 46,67% 2% 81% 17% 2% 2% 95% 0% 81% 19% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

LABORATORIO DI BIOLOGIA 109 216 50,46% 0% 79% 21% 1% 3% 96% 0% 78% 22% 1% 99% 0% 100% 1% 99% 

MATEMATICA 126 328 38,41% 3% 2% 95% 6% 10% 85% 2% 2% 97% 1% 99% 0% 100% 1% 99% 

MICROBIOLOGIA GENERALE 63 198 31,82% 11% 5% 84% 3% 2% 95% 5% 3% 92% 0% 100% 2% 98% 0% 100% 

STATISTICA PER LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

106 220 48,18% 6% 1% 93% 0% 78% 22% 5% 2% 93% 0% 100% 1% 99% 1% 99% 

TUTELA DELLA SALUTE IN 
LABORATORIO 

42 175 24,00% 5% 10% 86% 2% 48% 50% 2% 12% 86% 2% 98% 2% 98% 2% 98% 

ZOOLOGIA 74 213 34,74% 0% 74% 26% 27% 0% 73% 0% 70% 30% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 
 1902                  

                   

                   
                   

                   

QUESTIONARIO PARTE 
B_CONTEGGIO RISPOSTE  

      D1 D2 D3 D4 D5 D6 

ATTIVITA' DIDATTICA n. compilati 
esami 

sostenuti 

% 
comp / 

sost 
No 

Prova 
scritta 

non 
prevista 

Sì No 

Prova 
orale 
non 

prevista 

Sì No 

Prova 
scritta 

non 
prevista 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANATOMIA COMPARATA 53 196 27,04% 1 49 3     53 1 45 7   53   53   53 

ANATOMIA UMANA 9 12 75,00%   9       9   8 1   9   9   9 

BIOETICA 16 35 45,71% 1 12 3 1 1 14 1 11 4   16   16   16 

BIOLOGIA CELLULARE E 
CITOGENETICA 

57 223 25,56%   42 15     57 1 37 19 1 56   57 1 56 

BIOLOGIA DELLO SVILUPPO 64 180 35,56%   52 12     64   55 9 1 63   64 1 63 

BIOLOGIA MARINA 99 244 40,57% 10   89 9 45 45 7 1 91 1 98   99 1 98 

BIOLOGIA MOLECOLARE 81 165 49,09%   62 19     81 1 62 18   81 1 80 1 80 

BOTANICA 136 325 41,85% 2 98 36 1 4 131 1 98 37 1 135   136   136 

CHIMICA BIOLOGICA 106 219 48,40% 8 3 95 3   103 14   92   106   106   106 

CHIMICA I 25 66 37,88% 1   24 1 10 14 2   23 1 24   25 1 24 

CHIMICA II 83 230 36,09% 4   79 7 39 37 2   81 7 76 3 80 5 78 



CITOLOGIA ED ISTOLOGIA 109 281 38,79% 7 14 88 1 4 104 3 12 94 2 107 2 107 1 108 

CORSO INTEGRATO LABORATORIO DI 
BIOLOGIA E STATISTICA 
SPERIMENTALE 

26 58 44,83% 4 4 18   3 23 1 3 22   26   26   26 

CORSO INTEGRATO: CHIMICA I 105 219 47,95% 5 1 99 9 67 29 19 1 85 2 103   105 1 104 

ECOLOGIA 13 60 21,67%     13   9 4     13   13   13   13 

ETOLOGIA 16 36 44,44%   14 2 6   10   13 3   16   16   16 

FARMACOLOGIA 66 236 27,97%     66   40 26 2   64   66   66   66 

FISICA 121 286 42,31% 5 2 114 20 35 66 3 2 116   121 1 120 1 120 

FISIOLOGIA GENERALE 89 338 26,33% 5 4 80 3 4 82 9 2 78 12 77   89 13 76 

FISIOLOGIA VEGETALE 66 214 30,84% 4 2 60 2 41 23 7 1 58 3 63 1 65 3 63 

GENETICA 42 90 46,67% 1 34 7 1 1 40   34 8   42   42   42 

LABORATORIO DI BIOLOGIA 109 216 50,46%   86 23 1 3 105   85 24 1 108   109 1 108 

MATEMATICA 126 328 38,41% 4 2 120 7 12 107 2 2 122 1 125   126 1 125 

MICROBIOLOGIA GENERALE 63 198 31,82% 7 3 53 2 1 60 3 2 58   63 1 62   63 

STATISTICA PER LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

106 220 48,18% 6 1 99   83 23 5 2 99   106 1 105 1 105 

TUTELA DELLA SALUTE IN 
LABORATORIO 

42 175 24,00% 2 4 36 1 20 21 1 5 36 1 41 1 41 1 41 

ZOOLOGIA 74 213 34,74%   55 19 20   54   52 22   74   74   74 

 
  



 
QUESTIONARIO PARTE 
B_PERCENTUALI RISPOSTE  

      D1 D2 D3 D4 D5 D6 

ATTIVITA' DIDATTICA 
n. 

compilat
i 

esami 
sosten

uti 

% 
comp / 

sost 
No 

Prova 
scritta non 

prevista 
Sì No 

Prova 
orale 
non 

prevista 

Sì No 
Prova 

scritta non 
prevista 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANATOMIA COMPARATA 18 196 9,18% 0% 83% 17% 0% 6% 94% 6% 72% 22% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOETICA 7 35 20,00% 0% 86% 14% 14% 0% 86% 0% 71% 29% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

BIOLOGIA CELLULARE E 
CITOGENETICA 

50 223 22,42% 0% 94% 6% 2% 2% 96% 0% 92% 8% 6% 94% 2% 98% 8% 92% 

BIOLOGIA DELLO SVILUPPO 12 180 6,67% 0% 92% 8% 0% 0% 100% 0% 75% 25% 0% 100% 0% 100% 8% 92% 

BIOLOGIA MARINA 31 244 12,70% 26% 0% 74% 10% 48% 42% 10% 0% 90% 0% 100% 0% 100% 3% 97% 

BIOLOGIA MOLECOLARE 19 165 11,52% 0% 84% 16% 0% 5% 95% 0% 84% 16% 5% 95% 0% 100% 5% 95% 

BOTANICA 48 325 14,77% 0% 77% 23% 2% 0% 98% 2% 75% 23% 0% 100% 0% 100% 2% 98% 

CHIMICA BIOLOGICA 27 219 12,33% 7% 11% 81% 0% 4% 96% 4% 11% 85% 0% 100% 0% 100% 4% 96% 

CHIMICA I 6 66 9,09% 0% 17% 83% 0% 67% 33% 0% 17% 83% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CHIMICA II 33 230 14,35% 15% 0% 85% 18% 58% 24% 6% 0% 94% 
18
% 

82% 9% 91% 
12
% 

88% 

CITOLOGIA ED ISTOLOGIA 32 281 11,39% 3% 3% 94% 0% 3% 97% 3% 0% 97% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

CORSO INTEGRATO 
LABORATORIO DI BIOLOGIA E 
STATISTICA SPERIMENTALE 

7 58 12,07% 29% 0% 71% 0% 29% 71% 14% 0% 86% 0% 100% 0% 100% 
14
% 

86% 

CORSO INTEGRATO: CHIMICA I 12 219 5,48% 0% 0% 100% 8% 50% 42% 25% 8% 67% 8% 92% 0% 100% 0% 100% 

ECOLOGIA 14 60 23,33% 7% 7% 86% 7% 64% 29% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 



ETOLOGIA 2 36 5,56% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

FARMACOLOGIA 63 236 26,69% 2% 2% 97% 2% 84% 14% 3% 2% 95% 2% 98% 2% 98% 3% 97% 

FISICA 15 286 5,24% 7% 7% 87% 13% 27% 60% 7% 0% 93% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

FISIOLOGIA GENERALE 94 338 27,81% 7% 2% 90% 1% 3% 96% 21% 3% 76% 
16
% 

84% 4% 96% 
20
% 

80% 

FISIOLOGIA VEGETALE 33 214 15,42% 9% 3% 88% 6% 73% 21% 12% 3% 85% 6% 94% 6% 94% 3% 97% 

GENETICA 11 90 12,22% 9% 91% 0% 9% 0% 91% 0% 73% 27% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

LABORATORIO DI BIOLOGIA 14 216 6,48% 0% 71% 29% 14% 0% 86% 7% 64% 29% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

MATEMATICA 44 328 13,41% 2% 2% 95% 5% 2% 93% 0% 2% 98% 2% 98% 0% 100% 0% 100% 

MICROBIOLOGIA GENERALE 33 198 16,67% 9% 3% 88% 3% 0% 97% 3% 3% 94% 6% 94% 3% 97% 3% 97% 

STATISTICA PER LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

17 220 7,73% 18% 0% 82% 6% 71% 24% 24% 0% 76% 0% 100% 6% 94% 0% 100% 

TUTELA DELLA SALUTE IN 
LABORATORIO 

48 175 27,43% 4% 2% 94% 0% 83% 17% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 0% 100% 

ZOOLOGIA 44 213 20,66% 5% 86% 9% 41% 2% 57% 2% 80% 18% 2% 98% 0% 100% 0% 100% 
 734                  

                   

                   

                   

QUESTIONARIO PARTE 
B_CONTEGGIO RISPOSTE  

      D1 D2 D3 D4 D5 D6 

ATTIVITA' DIDATTICA 
n. 

compilat
i 

esami 
sosten

uti 

% 
comp / 

sost 
No 

Prova 
scritta non 

prevista 
Sì No 

Prova 
orale 
non 

prevista 

Sì No 
Prova 

scritta non 
prevista 

Sì No Sì No Sì No Sì 

ANATOMIA COMPARATA 18 196 9,18%   15 3   1 17 1 13 4   18   18   18 

BIOETICA 7 35 20,00%   6 1 1   6   5 2   7   7   7 

BIOLOGIA CELLULARE E 
CITOGENETICA 

50 223 22,42%   47 3 1 1 48   46 4 3 47 1 49 4 46 

BIOLOGIA DELLO SVILUPPO 12 180 6,67%   11 1     12   9 3   12   12 1 11 

BIOLOGIA MARINA 31 244 12,70% 8   23 3 15 13 3   28   31   31 1 30 

BIOLOGIA MOLECOLARE 19 165 11,52%   16 3   1 18   16 3 1 18   19 1 18 

BOTANICA 48 325 14,77%   37 11 1   47 1 36 11   48   48 1 47 

CHIMICA BIOLOGICA 27 219 12,33% 2 3 22   1 26 1 3 23   27   27 1 26 

CHIMICA I 6 66 9,09%   1 5   4 2   1 5   6   6   6 

CHIMICA II 33 230 14,35% 5   28 6 19 8 2   31 6 27 3 30 4 29 

CITOLOGIA ED ISTOLOGIA 32 281 11,39% 1 1 30   1 31 1   31   32   32   32 



CORSO INTEGRATO 
LABORATORIO DI BIOLOGIA E 
STATISTICA SPERIMENTALE 

7 58 12,07% 2   5   2 5 1   6   7   7 1 6 

CORSO INTEGRATO: CHIMICA I 12 219 5,48%     12 1 6 5 3 1 8 1 11   12   12 

ECOLOGIA 14 60 23,33% 1 1 12 1 9 4     14   14   14   14 

ETOLOGIA 2 36 5,56%   2       2   2     2   2   2 

FARMACOLOGIA 63 236 26,69% 1 1 61 1 53 9 2 1 60 1 62 1 62 2 61 

FISICA 15 286 5,24% 1 1 13 2 4 9 1   14   15   15   15 

FISIOLOGIA GENERALE 94 338 27,81% 7 2 85 1 3 90 20 3 71 15 79 4 90 19 75 

FISIOLOGIA VEGETALE 33 214 15,42% 3 1 29 2 24 7 4 1 28 2 31 2 31 1 32 

GENETICA 11 90 12,22% 1 10   1   10   8 3   11   11   11 

LABORATORIO DI BIOLOGIA 14 216 6,48%   10 4 2   12 1 9 4   14   14   14 

MATEMATICA 44 328 13,41% 1 1 42 2 1 41   1 43 1 43   44   44 

MICROBIOLOGIA GENERALE 33 198 16,67% 3 1 29 1   32 1 1 31 2 31 1 32 1 32 

STATISTICA PER LE SCIENZE 
SPERIMENTALI 

17 220 7,73% 3   14 1 12 4 4   13   17 1 16   17 

TUTELA DELLA SALUTE IN 
LABORATORIO 

48 175 27,43% 2 1 45   40 8     48   48   48   48 

ZOOLOGIA 44 213 20,66% 2 38 4 18 1 25 1 35 8 1 43   44   44 

 


